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Explications

Montage
Montez 9 mailles. 
Rang de mise en place des marqueurs (endroit) : 
1 maille endroit, placez un marqueur, 1 jeté,  
3 mailles endroit, 1 jeté, placez un marqueur,  
1 maille endroit, placez un marqueur, 1 jeté,  
3 mailles endroit, 1 jeté, placez un marqueur,  
1 maille endroit = 4 augmentations (4 jetés). 
Rang envers : 1 maille endroit, glissez le marqueur, 
1 jeté, tricotez toutes les mailles à l’endroit 
jusqu’au dernier marqueur, 1 jeté, glissez  
le marqueur, 1 maille endroit.

Répétez ces 2 rangs :
Rang 1 (endroit) : 1 maille endroit, glissez  
le marqueur, 1 jeté, tricotez à l’endroit jusqu’au 
prochain marqueur, 1 jeté,1 maille endroit, 
glissez le marqueur, 1 jeté, tricotez à l’endroit 
jusqu’au prochain marqueur, 1 jeté, glissez le 
marqueur, 1 maille endroit = 4 augmentations 
(4 jetés). Rang 2 (envers) : 1 maille endroit, 
glissez le marqueur, 1 jeté, tricotez à l’endroit 
jusqu’au dernier marqueur, 1 jeté, glissez le 
marqueur, 1 maille endroit = 2 augmentations 
(2 jetés).

Répétez ces 2 rangs jusqu’à ce que la taille  
de votre châle vous convienne, puis rabattez  
les mailles souplement sur un rang endroit.

Finitions
Rentrez les fils. Bloquez votre tricot.

Astuce
Pour un rabattage bien souple, utilisez  
une taille d’aiguille supérieure. Vous pouvez 
également rabattre vos mailles avec un i-cord.
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À 50, 52, 56, 60, 65, 68 cm, rabattez toutes  
les mailles.
On obtient 29, 33, 38, 39, 41, 46 mailles  
pour chaque épaule.

Devant
Avec les aiguilles de 3,5 mm, montez 89, 99, 111, 
119, 127, 139 mailles.
Tricotez en côtes 1/1 pendant 4 cm.
Continuez avec les aiguilles de 4 mm en jersey.
À 26, 28, 30, 34, 36, 38 cm de hauteur totale, 
augmentez de 1 maille de chaque côté tous  
les 2 rangs comme suit :

Rang (endroit) : 2 mailles endroit, augmentation 
intercalaire droite, end. jusqu’à 2 mailles de la fin 
du rang, augmentation intercalaire droite,  
2 mailles endroit.
Rang (envers) : tricotez toutes les mailles  
à l’envers.
Répétez ces 2 rangs 5 fois au total = 10 mailles 
augmentées.
On obtient 99, 109, 121, 129, 137, 149 mailles.
Continuez en jersey.
À 36, 38, 42, 47, 52, 54 cm de hauteur totale, 
tricotez les 43, 47, 52, 55, 58, 63 m. de droite  
et laissez-les en attente, puis rabattez les 13, 15, 
17, 19, 21, 23 mailles centrales pour le col.
Continuez sur les 43, 47, 52, 55, 58, 63 mailles 
de gauche en diminuant, à droite (côté 
encolure) sur tous les rangs, à 2 mailles  
de la bordure, en tricotant 2 mailles ensemble  
à l’endroit ou à l’envers :
14, 14, 14, 16, 17, 17 fois au total.
On obtient 29, 33, 38, 39, 41, 46 mailles  
pour l’épaule.
Continuez en jersey jusqu’à obtenir une hauteur
totale de 50, 52, 56, 60, 65, 68 cm, puis 
rabattez les mailles.

Reprenez les mailles en attente pour le côté 
droit en diminuant, à gauche, côté encolure  
sur tous les rangs, à 2 mailles de la bordure,  
en tricotant 2 mailles ensemble à l’endroit  
ou à l’envers : 14, 14, 14, 16, 17, 17 fois au total.
On obtient : 29, 33, 38, 39, 41, 46 mailles  
pour l’épaule.
Continuez en jersey jusqu’à obtenir une hauteur 
totale de 50, 52, 56, 60, 65, 68 cm,  
puis rabattez les mailles.

Finitions

Col
Assemblez le devant et le dos par une couture 
d’épaule.
Avec les aiguilles de 3,5 mm, relevez environ 
5 mailles sur 6 autour de l’encolure et toutes 
les mailles du dos dans le rang de montage 
(obtenir un nombre impair) et tricotez 5 rangs 
en côtes 1/1, puis rabattez les mailles.
Cousez la seconde épaule et le col.

Emmanchures
Avec les aiguilles de 3,5 mm, relevez environ 
 5 mailles sur 6 autour des emmanchures  
(à obtenir un nombre impair) et tricotez  
5 rangs en côtes 1/1, puis rabattez.
Cousez le dessous des manches et les côtés  
au point de matelas.
Rentrez les fils.

Option tricot circulaire
Il est possible de tricoter le corps du tee-shirt  
en rond. Pour cela, montez le nombre de 
mailles indiqué en enlevant 4 mailles de lisière.
Montez 174, 194, 218, 234, 250, 274 mailles, puis 
tricotez en rond, en jersey (toutes les mailles  
à l’endroit), en suivant les indications ci-dessus, 
jusqu’aux augmentations des emmanchures. 
Tricotez ensuite en aller-retour le haut du dos et 
du devant, en suivant les explications ci-dessus 
(en plaçant les mailles du devant en attente 
pour coudre les épaules).
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Le gilet Berger

Ce gilet se tricote avec une laine bouclée. Rapide à réaliser 
car sans manches, un week-end vous suffira ! 
Il se tricote du haut vers le bas, sans coutures.

 Faire des augmentations (voir p. 121)
 Relever des mailles (voir p. 127)
 Tricoter de la laine bouclée
 Tricoter en rond (voir p. 124)

LE MATÉRIEL

Aiguilles circulaires de 8 mm

Câble de 80 cm

Reste de laine ou scoubidous 
pour mettre les mailles  
en attente

1 aiguille à laine

Laine Alpaca Bouclé  
(coloris 5110) de DROPS  
(épaisseur Bulky), fil tenu  
en double :
Taille 1 : 4 pelotes
Tailles 2 et 3 : 6 pelotes

Taille Largeur poitrine 
(en cm)

1 88

2 102

3 122

La longueur du gilet est adaptable.

Celui-ci se porte avec une aisance positive comprise 
entre 5 et 15 cm au niveau du tour de poitrine.

Par exemple : mon tour de poitrine mesure 90 cm,  
je choisis la taille 2 afin d’avoir 12 cm d’aisance positive.

Échantillon : �11 mailles × 16 rangs = 10 cm  
avec des aiguilles de 8 mm. 

Les points techniques : :

NIVE AU DE 
D IFF ICULTÉ
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Explications

Haut du dos
Avec les aig. de 8 mm et 2 fils tenus ensemble, 
montez 32, 34, 38 m, tric. en jersey, en aller-
retour pendant 16 cm soit 50 rangs (25 allers-
retours) en glissant la 1re m. de chaque rg.

Augmentations de l’emmanchure
Rg 1 (end.) : gl 1 m., 1 m. end., AIG, end.  
jusqu’à 2 m. de la fin du rg, AID, 2 m. end.
Rg 2 (env.) : tric. toutes les m. à l’env.
Répétez ces 2 rgs 8,10,14 fois au total.
On obtient : 48, 54, 66 m.
Coupez le fil et placez les m. en attente.

Demi-devant gauche
Avec les aig. de 8 mm, relevez 10, 12, 14 m.  
au niveau de l’épaule G, dans le rg de montage, 
en commençant côté encolure jusqu’à 
l’emmanchure.
Tric. 1 rg env.

Augmentations du col V
Rg 1 (end.) : gl 1 m., 1 m. end., AIG, end.  
jusqu’à la fin du rg.
Rg 2 (env.) : gl 1 m. puis tric. toutes les m. à l’env.
Rg 3 (end.) : gl 1 m. puis tric. toutes les m. à l’end.
Rg 4 (env.) : gl 1 m. puis tric. toutes les m. à. l’env.
Répétez ces 4 rgs 6 fois au total pour toutes  
les tailles. On obtient 16,18, 20 m.

Augmentations de l’emmanchure
Rg 1 (end.) : gl 1 m., end. jusqu’à 2 m. de la fin 
du rg, AID, 2 m. end.
Rg 2 (env.) : gl 1 m., puis tric. toutes les m. à l’env.

Répétez ces 2 rangs 8,10,14 fois au total.  
On obtient 24, 28, 34 m.
Cassez le fil et placez les m. en attente.

Demi-devant droit
Avec les aig. de 8 mm, relevez 10, 12, 14 m.  
au niveau de l’épaule D, dans le rg de montage, 
en commençant côté emmanchure jusqu’à 
l’encolure.
Tric. 1 rg env.

Augmentations du col V
Rg 1 (end.) : gl 1 m., end. jusqu’à 2 m. de la fin 
du rg, AID, 2 m. end.
Rg 2 (env.) : gl 1 m. puis tric. toutes les m. à l’env.
Rg 3 (end.) : gl 1 m. puis tric. toutes les m. à l’end.
Rg 4 (env.) : gl 1 m. puis tric. toutes les m. à l’env.
Répétez ces 4 rgs 6 fois au total pour toutes  
les tailles. On obtient : 16, 18, 20 m.

Augmentations de l’emmanchure
Rg 1 (end.) : gl 1 m., 1 m. end., AIG, end. jusqu’à 
la fin du rg.
Rg 2 (env.) : gl 1 m. puis tric. toutes les m. à l’env.
Répétez ces 2 rgs 8,10,14 fois au total.  
On obtient 24, 28, 34 m.

Corps
Replacez vos m. sur l’aig circulaire de 8 mm.
Sur un rg end., tric. les m. du demi-devant G,  
tric. les m. du dos, tric. le demi-devant D.
Tric. le corps en jersey, en aller-retour, sans 
oublier de gl la 1re m. de chaque rg.
Tric. environ 20 à 24 cm de hauteur de jersey, 
mesure prise depuis sous le bras.

Bordure au point mousse
Tric. toutes les m. à l’end. sur tous les rgs,  
sans oublier de gl la première m. de chaque rg.
Tric. 4 rgs au point mousse puis rabattez les m. 
souplement sur un rg end.

Finitions
Rentrez les fils sur l’envers du tricot.
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Le pull Sauge

Nous avons ici un pull avec un col boutonné (col tunisien)  
et des manches montées. Il se tricote du haut vers le bas.  
Le haut du pull se tricote en aller-retour puis le corps en rond.  
Les manches sont réalisées avec la technique des manches montées.

 Tricoter en rond (voir p. 124)
 Relever des mailles (voir p. 125)
 Faires des augmentations et des diminutions (voir p. 121-123)
 Faires des rangs raccourcis à l’allemande (voir p. 126)

LE MATÉRIEL

Aiguilles circulaires de 4,5 et 3,5 mm

Câble de 80 cm

Anneaux marqueurs et marqueurs 
amovibles

Reste de laine ou scoubidous pour mettre 
les mailles en attente

1 aiguille à laine

4 ou 5 boutons de 12 mm

Laines Nord et Kid-Silk  
de DROPS (épaisseur Worsted) :
Tailles XS/S : 6 pelotes Nord  
et 5 pelotes Kid-Silk
Tailles M/L : 8 pelotes Nord  
et 6 pelotes Kid-Silk
Tailles XL/XXL : 9 pelotes Nord  
et 8 pelotes Kid-Silk

Longueur du corps et des manches 
adaptable. 
Aisance recommandée au niveau  
de la poitrine : entre 5 et 15 cm 
d’aisance positive.

Échantillon : �

19 mailles × 28 rangs = 10 cm  
avec des aiguilles de 4,5 mm. 

Les points techniques : :

NIVE AU DE 
D IFF ICULTÉ

Taille Largeur poitrine 
(en cm)

XS/S 84

M/L 98

XL/XXL 125

LE MATÉRIEL Taille Largeur poitrine 
(en cm)

1 98

2 108

3 128
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